



„... aki hisz, annak örök élete van.”

(Jn 6,47)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője 2024. január 21. Epifánia utáni harmadik vasárnap

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „Világosságom és segítségem az ÚR, kitől félnék? Életemnek ereje az ÚR, kitől rettegnék? ²Ha rám támadnak is a gonoszok, szorongató ellenségeim, hogy marcangoljanak engem, majd megbotlanak, és elesnek.”¹

Áldás, békesség! Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik epifánia utáni harmadik vasárnapi alkalmunkat 2024. január 21-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>
nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „Az újév utáni vasárnapok a karácsonyi ünnepkör második részéhez tartoznak, tematikájuk a Vízkereszt ünnepéhez (január 6.) kapcsolódva Krisztus istenségének bizonyosságairól beszélnek, erre utal vízkereszt ünnepének eredeti neve: epifánia megjelenés. Ebből kiindulva a januári vasárnapokat az egyházi esztendő

¹ Zsolt 27,1-2

beosztása szerint „vízkereszt utáni” – névvel illetjük.”² A harmadik vasárnapon, Krisztus gyógyító hatalma áll a középpontban.”³

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **27. zsoltár 1. versét**. A 27. zsoltár 1. verse így kezdődik: „Az Úr Isten az én világosságom / És üdvösségem, hát kitől félnék? ...”

Főének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk kezdetén helyünket elfoglalva énekeljük a **230. dicséret 1-5. verseit**. A 230. dicséret 1. verse így kezdődik: „Hallgass meg minket, nagy Úr Isten, / E mostani nagy szükségünkben, ...”

Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: „**Egy dolgot kérek az ÚRtól, azért esedezem: hogy az ÚR házában lakhassam egész életemben; láthassam, milyen jóságos az ÚR, és gyönyörködhessem templomában.**”⁴ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁵ Ámen.

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét⁶ **Jn** evangéliuma **6. fejezetéből**, az **41-51. versekből** olvasom Isten igéjét:

² Egyházzene – Énekrend advent, karácsony és vízkereszt idejére. Online elérhető: <http://egyhazzene.reformatus.hu/v/enekrend-i-advent-karacsony/> (utolsó megtekintés: 2023. október 18.).

³ IÉ 2024/1. 45. old.

⁴ Zsolt 27,4

⁵ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

⁶ 2024.01.01. napi újszövetségi ige



⁴¹A zsidók zúgolódni kezdtek ellene, mert ezt mondta: **Én vagyok az a kenyér, amely a mennyből szállt le.** ⁴²És azt kérdezték: **Nem Jézus ez, József fia, akinek ismerjük apját és anyját? Akkor hogyan mondhatja: A mennyből szálltam le?** ⁴³Jézus így válaszolt nekik: **Ne zúgolódjatok egymás között!** ⁴⁴Senki sem jöhet énhozzám, ha nem vonzza őt az Atya, aki elküldött engem. **Én pedig feltámasztom azt az utolsó napon.** ⁴⁵Meg van írva a prófétáknál: „**És mindnyájan Istentől tanítottak lesznek.**” Aki az Atyára hallgatott, és tőle tanult, az mind énhozzám jön. ⁴⁶Nem mintha bárki látta volna az Atyát: csak aki az Istentől van, az látta az Atyát. ⁴⁷Bizony, bizony, mondom nektek: aki hisz, annak örök élete van. ⁴⁸Én vagyok az élet kenyere. ⁴⁹Atyáitok a mannát ették a pusztában, mégis meghaltak. ⁵⁰De ez az a kenyér, amely a mennyből szállt le, hogy aki eszik belőle, meg ne haljon. ⁵¹Én vagyok az az élő kenyér, amely a mennyből szállt le: ha valaki eszik ebből a kenyérből, élni fog örökké, mert az a kenyér, amelyet én adok oda a világ életéért, az az én testem. **Ámen.**



Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk⁷:

Oh, Isten! Csak szent kezdednek munkája
E földön mind az áldás mind az átok,
Íme, szűk a földnek gabonája,
Mely miatt én is nagy szükségét látok
Uram! Ne juttass utolsó szükségre.

⁷ Szőnyi Benjámin Szentek hegedűje CCVI ének Szükség idején 525-27 old.

Méltóztass minden nap kis eleségre.

2. Te táplálád régen Sareptában,
Az özvegyet az éhségnek idején;
Te tartád Izráelt a' pusztában,
Az Arábiának sovány mezején.

Uram, most is ugyan olyan nagy kegyességed.

3. Ne hagyd éhen elveszni örökségedet.

Uram! Adj bár csak marok lisztecskét,
Hogy abból készíthetvén étketcskét.
Terhére ne légyenek mindeneknek.

Óh, szaporítsad meg a kevés olajat,
Ne fogyaszd el bár csak a kenyérhajat.

4. Intsd meg Úr Isten a gazdagokat,
Hogy ő búzájukat be ne szorítsák:

Mert ha így tesznek, hallnak átkokat.(Péld 11,26)

És hogy a szegényt meg ne szomorítsák
Felettébb való búza árkéréssel:

Mert nem egyezz az igaz megtéréssel. (Ám 8)

5. Taníts gondolkodnom ebben a szükségben,

Lelkemnek a főbb jóra szükségéről:

Hogyha földi jóm nincs is bőségben:

Gondos légyek lelkemnek ételéről,
Melyet minden pénz nélkül megtalálok,
Nincs embereknél: nem keresem náluk.

6. Erre kérem, óh, Uram! Felségedet

Ne juttass szent igédnek éhségére:

Mert ez a szükség ámbár vereséged.

Nem szolgál lelkemnek veszedelmére:

Sőt itten mennél több szükséget látok:

Hozzád annál több óhajtást bocsátok.

7. Mert te ezzel is próbálsz engem,

Ha vajon nem kereslek-e kenyérért:
De megtartom hozzád hűségemet;
És szintén úgy áldlak a kenyér szüklétéért:
És ha a' jókat elvettem te tőled:
A' szükségben sem állok el mellőled.
8.De kérlek, Uram! Szakaszd végét
Ennek a mostani keserves szűk időnek:
Mennyei tárházadnak bőségét
Adjad ránk jövőendő esztendőnek.
Óh, édes Atyánk! Add meg kenyerünket
Minden nap; és sok jóval áldj bennünket. Ámen!

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás (gyülekezet áll): „**Megóv engem sátrában a veszedelem napján. Elrejt sátra mélyén, magas kősziklára helyez engem.**”⁸ Ámen.

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük a **222.** dicséret **8-10** verseit. A 222. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Nagy hálát adjunk az Atya Istennek, Mennynek és földnek szent teremtetőjének,*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttek, és amely írva található a már felolvasott **Jn** evangéliuma **8.** fejezetének a **47-51.** versében:



„⁴⁷**Bizony, bizony, mondom nektek: aki hisz, annak örök élete van.** ⁴⁸**Én vagyok az élet kenyere.** ⁴⁹**Atyáitok a mannát ették a pusztában, mégis meghaltak.** ⁵⁰**De ez az a kenyér, amely a mennyből szállt le, hogy aki eszik belőle, meg ne haljon.** ⁵¹**Én vagyok az az élő kenyér, amely a mennyből szállt le:**

⁸ Zsolt 27,8

ha valaki eszik ebből a kenyérből, élni fog örökké, mert az a kenyér, amelyet én adok oda a világ életéért, az az én testem.” Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Gyülekezet, Kedves Testvérek!

János evangéliumában haladunk előre lépésről lépésre, szakasról szakaszra a januári hetekben, amelynek vasárnapjait még mindig karácsonyhoz, egész pontosan vízkereszthez számoljuk. Jézus megkezesztelkedésével kezdődik az ő színre lépése, megjelenése, görögül epifániája. Innen a vasárnapok elnevezése.

Miközben az evangéliumban is egyre beljebb és beljebb, azaz egyre előrébb és előrébb jutunk, úgy döbbernünk rá, hogy János evangéliuma nem a kezdők, hanem inkább a haladók könyve, a többi evangéliummal összehasonlítva. Nem hiába veszik sorra először inkább Lukács, vagy Márk evangéliumát, mert annak olvasása könnyebb, érthetőbb.

Mai igeszakaszunk is, ha már benne étetről, kenyérről van szó, akkor hasonlíthatjuk azokhoz a nehezebb ételekhez, amely megüli az ember gyomrát, amelyet nehezebb megemészteni. Azt vehetjük észre János evangéliuma fejezeteinél, hogy a fejezetek elején egy jézusi esemény, általában egy csoda történik, amiből azután egy vitabeszélgetés kerekedik, amit így kétezer év távlatából már nyugodtan nevezhetünk tanításnak is. Így van ez a hatodik fejezetenél is. Múlt héten, szerdán kezdtük el olvasni és bizony ennek a hétnek szerdájáig olvasni is fogjuk, minden napra egy-egy szakaszt.

Jézust most is egy hosszú, több részletből álló vitabeszélgetésben találjuk, amelynek valószínűleg fő témája, hogy Jézus az életnek kenyere.

Jézus epifániája, megjelenése egyre határozottabb és egyre karakteresebb. Ezt a határozottságot legszebben, önkijelentéseiben láthatjuk

meg. János evangéliumának egy jellemző tulajdonsága, hogy Jézus többször használja benne ezt a két szót: „én vagyok.” Most is elhangzik: „én vagyok az életnek kenyere”

Ez a határozott megjelenés, bizony indulatot vált ki a környezetében. Minden kétséget kizárólag ellenfelek jelennek meg, akik kétségbe vonják tanítói képességeit, akikben Jézus szavai dühöt, feszültséget, indulatot váltanak ki. Ma egyre inkább azt gondolják a bibliamagyarázók, hogy az a jézusi élethelyzet, amit itt megismerünk, az megfelel ugyanannak a környezetnek, amelyben az a gyülekezet, gyülekezetek élnek, akiknek legelső alkalommal szólt az evangélium. Azaz viták hevében, feszültségek, provokációk, ellentétek, meg nem értettség hevében élnek.

Sokakat hallok ma azzal kapcsolatban, hogy ez nem egy valós keresztyén élethelyzet. Egy gyülekezetnek nem szabad viták keresztútjában lennie. A keresztyén élethelyzet jóságos, türelmes, alázatos, engedelmes. Ahol keresztyén van, ott vita nem igen lehetséges. Ezt az idealizált, eszményi gyülekezeti élethelyzetet írja felül többek között ez a hatodik fejezet is, és egyben Jézus vitabeszélgetései. Ezzel azért közelebb kerülünk ahhoz az élethelyzethez, ami mai világunkban is valóságos, jelen van. Mert, ma is arról szólnak a hírek, hogy a világon a legüldözöttebb vallás, az a keresztyénség. A vitából a mögöttünk lévő években, de különösen az utolsó félévben nekünk is bőségesen kijutott. Ha az életünkre nem is törnek, a helyünket mindenestre, biztos kordában akarják tartani.

Talán ezért ezek a jánosi vitabeszélgetések meg is győzhetnek arról bennünket, hogy ne az idealizált keresztyén gyülekezeti helyzetet keressünk, hanem inkább álljunk helyt. Maradjunk a helyünkön ezekben az élethelyzetekben.

Ezeknek a jézusi vitáknak a megértésének egyik kulcsfogalma, a tekintély. A tekintély elfogadása, a tekintély elutasítása és egyáltalán a tekintélyváltás.

Akik Jézushoz jönnek, azok meglehetősen nagy magabiztossággal és tekintéllyel teszik ezt. Ha a képet leegyszerűsítjük, akkor ezen a helyen, akár a vidék és a főváros ellentét is láthatjuk. Az ellenfelek elsősorban Jeruzsálem köré fonódnak, az a fő tekintély. Jézus galileai, mondhatni vidéki. Hogy jön ahhoz, hogy a jeruzsálemi hagyományt aláássa? Így érthetjük, ezt a mai beszélgetést indító belső kételyt, az ellenfelek részéről. Nemde ez az ácsnak a fia? Talán onnan Názáret széléről. A jeruzsálemi tekintélyelvűség, azután lenézettséget vált ki a vitapartnerekben. Ez a tekintélykülönbség azután megjelenik a vitabeszélgetésben is. Ugyanis a jeruzsálemiek Mózes tekintélye alatt állnak. Így kerül elő a beszélgetésben az élet kenyere kapcsán a manna. A mannát Mózes adta az ő népének és az elégséges volt a pusztai nélkülözések között. Szóval ezekben a vitabeszélgetésekben egy meglehetősen markáns teológiai felfogással, egy meglehetősen markáns magatartás jelenik meg Jézussal szemben.

És bizony itt Jézussal kapcsolatban egy tekintélyváltás történik. És ez az, ami fáj az ellenfeleknek. Ugyanis ebből a gondolkodásból Jézus a hallgatóságát kiemeli. A jeruzsálemi vallásosságból Jézus sokakat kiemel azzal, hogy Mózesről nem, mint végső tekintélyről beszél, hanem az őt hallgatókat a Mennyei Atya akarata alá helyezi. Miközben az ellenfelek nem szeretnék az irányítást kiadni saját kezükből, aközben Jézus már az övéit egy más hatalom, egy más erő alá helyezi. Így bizony erőteljes témává válik az, hogy miből táplálkozunk? Mi az, ami meghatározza lelki táplálékunkat? Manna vagy kenyér? A kettő között a nagy különbség, hogy az egyik megemésztése után újból éhesek leszünk, míg a másik után nem fogunk többé éhezni.

A mai világunkra is jellemző ez a tekintély. A dominancia megtartása. Bármelyik valóságos, jelenleg zajló háborúra tekintünk, a legmélyén az egyik vagy a másik fél tekintélyének csorbítása látható. Az állatias pusztításban is, amikor egy szempillantás alatt alantas mó-

don embereket pusztítanak el és abban is, amikor a lehető legkövetkezetesebben négyzetcentiméterről négyzetcentiméterre átfésülnek egy terepet és mindent földig rombolnak. Leegyszerűsítve tulajdonképpen ez a küzdelem látható keleti szomszédunknál. Kelet vagy nyugat dominanciája, tekintélye győzedelmeskedik.

Így talán, a mi élethelyzetünk is jobban érthetővé válik és benne a mai igénk üzenete is. Mert a tekintély szerepe sem szűnt meg, nem tűnt el nyomtalanul. És bizony Isten igéje hív bennünket arra, hogy helyünket elsősorban Krisztus mellett találjuk meg. A bennünket ért vádakra válaszolunk, akkor az életkenyeréből, Krisztusból merítünk. A pusztában, a csomorkányi pusztában ne meghaljunk, hanem örök életünk lehessen. Szőnyi imádsága a testi kenyérben való ínségről, szűkségről beszélt, amit mi lelki életünk pusztaságának érthetünk. Lelki életünk sivárságának tekintélye alól hív bennünket Isten igéje a Krisztusban való lelki táplálék elfogadására. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük a **234.** dicséret **1-6.** verseit, ezzel felelve Isten igéjére. A 334. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Emlékezzél, Úr Isten, híveidről, / Lelki-testi sokféle szükséginkről, ...*”

Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozunk:

Úri imádság (gyülekezet áll): Közös fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS.

MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK; ÉS NE VÍGY MINKET KÍSÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL; MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN.

Adakozásra felhívás (*gyülekezet áll*): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”⁹

Hirdetések (*gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!



1. Anyakönyvi híreink:

a) **Keresztelés:** Ezen a héten nem volt.



b) **Temetés:** Az elmúlt héten nem volt.

b) Házasságkötés:

Ádi Róbert – Kiss Dóra

2024.04.20. 16⁰⁰

Kotormán Viktor – Lázár Csilla

2024.05.25. 16³⁰



c) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket!
„¹¹URam, taníts meg utadra, vezess a helyes ösvényen,“¹⁰



Bán Benedek Levente	01.15	Oskovics Adrienn	01.18
Bán Csenge Réka	01.15	Bacsa Péter Pálné	01.19
Ékes Felícia	01.15	Borsodi Flóra	01.19

⁹ 2Kor 8,9

¹⁰ Zsolt 27,11

Herczeg Viktoria	01.15	Csizmadia Sándor ifj.	01.19
Kovács Bence Simon	01.15	Fenyvesi Levente	01.19
Kristó Imre id.	01.15	Markó-Martonosi	01.19
Nagy Boglárka Flóra	01.15	Vértess	01.19
Fodor Melinda	01.16	Mihályné Gódor Rita	01.19
Kurusa Máté Pál	01.16	Torzsáné Dobos	01.19
Lázár Dominika Fanni	01.16	Orsolya Erzsébet	01.19
Szabó Botond	01.16	Tóth Milán Máté	01.20
Vörös Zsolt	01.16	Barkóczy István	01.20
Borsodi Richárd	01.17	Boros Petra Magdolna	01.20
Dabis Emese	01.17	Buka Renáta	01.20
Debreczeni István	01.17	Lopuch Máté	01.20
Gódorné Tóth	01.17	Majsai Veronika	01.20
Zsuzsanna	01.17	Nagy Ferenc	01.20
Kiss János Tibor	01.17	Olasz Ágnes	01.20
Kovács Emese	01.17	Süli Márk Milán	01.20
Molnár Dzszenifer	01.17	Széles Szilvia Emese	01.20
Nagy Emese Tünde	01.17	Tóth Viktória Kata	01.20
Pányi László	01.17	Törjék Ádám Marcell	01.20
Szabó Zsófi Ildikó	01.17	Faggyas Kristóf	01.21
Virág Jánosné Dr.	01.17	Juhász-Kiss Dorottya	01.21
Buzás- Bereczki	01.17	Kenéz Réka	01.21
Orsolya Dr.	01.18	Kis Gergő	01.21
Dabis Dorottya	01.18	Kun Hanna Lili	01.21
Fulai Dorottya	01.18	Nagy László Sándor	01.21
Kaszás Levente	01.18	Nagyari Milán	01.21
Koter Norbert Mihály	01.18	Oláh Judit Olga	01.21

2. Hírek

a) Lukács evangéliuma Isteni gondviselésről szóló szavaival köszöntöttük otthonában **Dr. Virág Jánosné Lengyel Ilonát**, aki a héten ünnepelte **101. születésnapját**. Ilonka néni jó egészségnek örvend. Népes családja, gyermekei, unokái, dédunokái szeretete, gondoskodása teszi boldoggá napjait. Isten áldását kérjük az Ő és családja életére! *(Czeglédi Ernőné)*

b) 2024. **január 21-28. között** tartjuk az **ökumenikus imahetet**. (Igei mottó: „Szeresd az Urat, a te Istenedet... és felebarátodat, mint magadat.” Lk 10,27) A nyitó alkalom 2024. **január 21-én**, vasárnap **18 órai** kezdettel lesz a Szentháromság Plébániatemplomban (**Belvárosi Katolikus Templom**, Andrassy út 11.). A másik istentiszteleti alkalomnak templomunk ad otthont **2024. január 28-án**, vasárnap **18 órai** kezdettel (**Református Ótemplom**, Kossuth tér). Legyünk együtt és imádkozzunk közösen a Krisztus-hívók egységéért! Az ótemplomi istentiszteletet követően szeretetvendégséggel várjuk a hozzánk érkező testvéreket, kérjük 1-1 tálca édes vagy sós süteménnyel, segítő kezekkel támogassák az alkalmat!

c) Az Ótemplomban tartandó 2024. január 28.-i **ökumenikus istentisztelet kórus szolgálattal** kerül megrendezésre, melyre a próbák az alábbiak szerint lesznek:

- január 21. vasárnap 16:30 óra – gyülekezeti terem
- január 25. csütörtök 17:00 óra – gyülekezeti terem
- január 28. vasárnap 17:00 óra – Ótemplom (főpróba)

Mindenkit szeretettel várnak a próbákra, olyanokat is, akik még nem énekeltek eddig!

d) Száz éve hunyt el **Szeremlei Sámuel** (1837-1924) református lelkész, egyházi és történeti író, városunk kiemelkedő alakja. A róla elnevezett helytörténeti társaság gyülekezetünkkel, az újtemplomi egyházközséggel és a

város közgyűjteményeivel közös **emlékévet** szervez, amelynek **nyitó istentisztelete 2024. február 4-én**, vasárnap **14 órakor** lesz a Református Ótemplomban. **Igét hirdet Dr. Fekete Károly**, a Tiszántúli Egyházkerület püspöke, a liturgiát Juhász András csongrádi egyházmegyei esperes és Major Istvánné újtemplomi lelkipásztor vezeti. Ezt követően is szeretetvendégséget rendezünk, melyhez várjuk a hozzájárulásokat.

e) Presbitériumunk kezdeményezésére **dombormű** készül a Bethlen Gábor Református Gimnázium pantheonjába **id. Láng István** (1913-1985) pedagógus, gimnáziumunk egykori tanára, az 1956-os forradalmat követő megtorlás meghurcoltja emlékére. A Návay Sándor szobrászművész által formálódó alkotás megvalósításához – az átadást **ez év márciusában** tervezzük - várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a lelkészi hivatalba vagy a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány számlájára** utalva. Számlaszám:**11735067-20057107**. Közlemény: Láng Tanár Úr emlékére.

f) 2024. **február 11-én**, vasárnaptól kezdődik az idei évi „**házasság hete**”. A 9.30 órakor kezdődő, rendes istentiszteletünkön gyülekezetünkben élő házaspárok megáldására kerül sor. Az alkalomra azokat a házaspárokat várjuk szeretettel, akik ilyen módon is meg kívánják erősíteni fogadalmukat.

g) **HÁTRÁNYBÓL A CSÚCSRA! - MÁSZÓFALAT A SAJÁTOS NEVELÉSI IGÉNYŰ GYEREKEKNEK!** A Tesco újabb zsetonos gyűjtési akciójába az Aranyossy Ágoston Református Óvoda, Általános Iskola és Szakiskola is bekerült. Segítsük iskolánkat vásárlással és a pénztárnál kapott zseton gyűjtődobozba való bedobásával.

h) 2024. **február 12-15** (16) között **bőjti, bűnbánati, előkészítő alkalmakat** tartunk 16 órai kezdettel gyülekezeti termünkben (Zrínyi u. 5.). Az alkalmak még szervezés alatt állnak!

i) 2024. február 18-án, böjtfő vasárnap lesz a következő alkalom, hogy a kegyelem asztalát megterítjük. Az alkalomra **úrvacsorával** élni kívánó gyülekezeti tagjainkat várjuk!

j) 2024. február 25-én, vasárnap 15 órai kezdettel „Egyházmegyei evangélizáció”-t tartunk az Ótemplomban. Az istentiszteletre, amely szervezés alatt áll, mindenkit szeretettel várunk!

k) Az építési és közlekedési miniszter 1/2024. (I. 18.) ÉKM rendelete egyes ingatlanok műemlékké nyilvánításáról, védettségének módosításáról, illetve műemléki védettségének megszüntetéséről:

A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény 93. § (2) bekezdés n) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 95. § 7. pontjában meghatározott feladatkörömben eljárva a következőket rendelem el:

3. § (1) **Kiemelten védett műemlékké nyilvánítom** a Hódmezővásárhely, belterület 13431/29 helyrajzi számú ingatlanon álló **református ótemplom védfalát**.

(2) Elrendelem az (1) bekezdésben **védtetté nyilvánított építmény együttes védelmét** az 1620-111/1951 KM számú miniszteri döntéssel műemlékké nyilvánított református templommal és a 22509/1958 ÉM és a 120344/1958. MM számú miniszteri döntéssel műemlékké nyilvánított magtárral mint a 2721 törzsszámon nyilvántartott műemlékegyüttesre vonatkozó védelmet.

(3) Az örökségvédelmi bírság megállapítása alapjául szolgáló érték szempontjából a (2) bekezdés szerinti műemlékeket I. kategóriába sorolom.

(4) Az (1) bekezdésben védtetté nyilvánított védfalnak önálló műemléki környezetet nem jelölök ki.

(5) A (2) bekezdésben meghatározott, három elemből álló műemlékegyüttes műemléki környezetének a 253/A/1979. OMF határozatban kijelölt területtel megegyező műemléki környezetet jelölöm ki.

(6) Az (1) bekezdésben védetté nyilvánított védfal védetté nyilvánításának célja az 1740–41-ben épült védfal történeti és építészeti értékeinek megőrzése.

(7) A (2) bekezdésben meghatározott, három elemből álló műemlékegyüttes védetté nyilvánításának célja a református templom és a köré épített védfal, valamint a magtár 18. században épült elemeinek védelmi-funkcionális egységet alkotó védelme.

l) Az új református Énekeskönyv a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentisztelet után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** megtalálhatók: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

m) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon¹¹ ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik. Hétfégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az Üzenet igehirdető lapon is elérhető, illetve írásban a **gyülekezet honlapjáról**¹² letölthető!

n) Heti Üzenet igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

3. állandó gyülekezeti alkalmaink:

a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet** Tarjánban (Malom utca 15.)

b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet** az Ótemplomban (Szőnyi u).

¹¹ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

¹² <https://www.vasarhelyiotemplom.hu/>

c) **Iskolai istentiszteletek vasárnaponként 11⁰⁰ órától:** minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.

d) Hétfő 16⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.

e) Hétfő 16⁰⁰ - **minden hónap első hétfőjén - ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.



f) **Bibliaóra** – minden páratlan héten -- Szerdán 14³⁰ a Nyugdíjas Lakóparkban. A bibliaórára szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.

g) Csütörtökön 16⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.

h) Pénteken 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.

i) **Férfikör** kéthetente, kedden 18 órától (minden páros héten) a Gyülekezeti Teremben.

j) **Női kör** kéthetente, kedden 17 órától (minden páratlan héten) a Gyülekezeti Teremben.

4. Hivatali órák: Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹³ és e-mailen¹⁴ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5. Kiadványaink: A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható „**A hódmezővásárhelyi református Ótemplom Soukenik – Orgonája**” CD lemez, a „**Vásárhely kővel van kerítve...**” **Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar** CD lemez, **Biblia, Református Énekeskönyv, Reformátusok lapja**, és a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa.

6. Adományaink:

¹³ Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418 Bán Csaba lelképásztor: 30/695-4254

¹⁴ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

a) Fenntartói járulékok, persely- vagy egyéb adományok befizetése hét-köznapokon a Lelkészi Hivatalunkban (Zrínyi u. 5) ügyfélfogadási időben, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben: A következő presbiteri gyűlésen kerül meghatározásra.

b) Alapítványunk: Kérjük, támogassa adományával, a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 11735067-20057107 **KÖSZÖNJÜK!**

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **841.** dicséret **1-2.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. Az 841. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Igéddel áldj meg bennünket, Urunk, Így lesz e hajlék lelki otthonunk, ...*”

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): „¹⁴**Reménykedj az ÚRban, légy erős és bátor szívű, reménykedj az ÚRban!**”¹⁵

Kivonulás, orgona utójáték

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. **Szerkesztőség:** 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. **Honlap:** www.vasarhelyiotemplom.hu. **E-mail:** hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu **Tel:** 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTube** csatorna: [VasarhelyiOtemplom](https://www.youtube.com/VasarhelyiOtemplom)

¹⁵ Zsolt 27,14